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B17
| Beliavsky,Alexander G 2635
B Karpov,Anatoly 2760
Tilburg (6) 1993
[Dautov]

30...Kf8 31.Kfl Ke7 32.Tel
Beliavsky spielt ohne Plan.Er sollte
unbedingt jetzt oder spaeter h2-h4
spielen,was in solchen Stellungen fast
immer zu empfehlenist. Ld6 33.Td1l
Tc5 34.Ld3 g53 35.Lb5 h5!F Ernst
36.Kg2 Tf5 Ohne Eile! Fruehzeitig
waere 36..g4,denn nach 37.h3 koennte
Weiss ein Bauernpaar abtauschen
und damit seine Verteidigung
erleichtern. 37.Ld3 Te5 38.Kf1?
Noch eine Nachlaessigkeit.Weiss laesst
die schwarzen Bauern zu weit vor-
ruecken.Notwendig war 38.h3.

[ 38.h3 h4!? 39.g4! (39.gxh4 gxh4

40.Kf3 Lc5F) 39...f5 (39...Lc5

40.Kf1 ) 40.gxf5 (40.Kf3 Lcb

41.Lb5?! fxg4+ 42.hxg4 Ld6F 6h4)

40...exf5 41.Kf3 Lc5 42.L.c2%

(42.Lb57?! Ted!F Xf2)]

[ 38.h3 f5 39.Kfl Tc5% ]
38...g4! 39.Tel Td5 40.Lc4 Tg5
41.Kg2

[ 41.f3? Ernst gxf3 42.Kf2 h4!-+]

41...h4'u 42.gxh4? Schwarz macht
Fortschritte und die weisse Lage wird
immer schwieriger.Der neue Fehler von
Beliavsky beruht wohl auf einer
Verrechnung.
[42.Ted oo h3+ 43.Kfl Tg6! (43...e5
44.L.d3 f5 45.Tc4 e4 46.L.c2 Tg8
47.b4 Th8 48.Ke2 axb4 49.cxb4 b5
50.axb5 Txb5 51.La4 Th8 52.b5=)
44.1.d3 f5 45.Tc4 Ti6 46.b4 (46.Tc6
fA1) 46..f4 47.Ke2 Tf8 48.Ted fxg3
49.fxg3 Lxg3 50.Txg4 Lxh2 51.Th4
Le5 52.Txh3 Lxc3 53.bxa5 bxab5¥ ]
[ 42.Kgl! Ernst h3 43.Kfl Lc5
44.1.d3
A) 44..e5 45.Te2 Ld6 With the
plan f7-f5 and e5-e4. (45...Kd6
46.Td2!2 ) 46.f3! gxf3 47.Te3
Al) 47..f5 48.Txf3 e4 49.Te3
Lc5 50.Tel Kf6 51.Lc2 Keb5
52.Te2! (52.Ke2? f4 53.gxf4+
Kxf4 54.Tfl+ Keb5F) 52...e3
With the threat f4 53.Tel! (53.b4
axb4 54.cxb4 Ld4¥)53...f4
54.gxf4+ Kxf4 55.Te2!=
(55.Lb3? e2+! 56.Kxe2 Tg2+
57.Kd3 Txh2%¥);
A2) 47...f2 48.Tf3 Lc5 49.Tf5
Txf5 50.Lxf5=;
B) 44..f5 45.L.c4 Tg6 46.Lb3 Ld6
With the plan e6-e5-e4. 47.f3! gxf3
48.Kf2! (48.Te3?? Lxg3!-+)
48...e5 (48...f4 49.94=) 49.Kxf3
ed4+ 50.Ke2 Lc5 51.Tfl Kf6
52.La2 Ke5 53.Lb3=]
42..Th5 43.Te4?
[43.Thl Txh4 44.Le2 f5 45.Ld1
Ah3 Lc5% ]
43..Txh4 44 Kfl Ah3 e5!
Das hat Weiss wahrscheinlich
uebersehen.Er verliert jetzt einen
Bauern.
[ 44...Lxh2? 45.f3% ]
45.L.d5
[45.f14 f5 46.Te2 ed 47.Tf2 e3—+]
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45..f5 46.Tc4 Txh2 47.b4 ed-+
48.Tc6 g3 49.fxg3 e3! Die technische
Phase der Partie spielt Karpov wie
ueblich sehr sicher. 50.L.c4 Tf2+
51.Kel
[ 51.Kgl axb4 52.cxb4 Tc2 53.Lb5
e2-+]
51...axb4 52.cxb4 Lxb4+ 53.Kdl
Td2+ 54.Kcl Kd7 55.Txb6
[ 55.Te6 Td4 56.Lb3 Td3 57.La2
Ta3 58.Ld5 Lc5-+]
55...La3+ 56.Kb1l e2 57.Lxe2 Txe2
58.a5 Ld6 59.a6 Teb
[ 59...Lxg3 Ernst 60.a7 (60.Th5
Tel+ 61.Ka2 Le5-+;60.Tf6 f4
6l.a7 Te8-+)60..Te8 61.Tb5 Keb
62.Th6+ Kd5-+]
60.Kc2 Ta5 61.Tb7+ Ke6

0-1

A49
] Faibisovich,Vadim Z
Westerinen,Heikki MJ
Vilnius (11) 1969
[Doe,John]

(Diagramm)

43...bxc5 44.Td5 Tg7
[44...Te6 45.Lxg6 ]
[44..Kg7 45.Tg5 Te6 46.f5 Tf6
47.Ke2 ]
45.Tg5 Ld2 46.Ke2 Lc3 47.Kd3 Lel
48.Kc4 Kf7 49.Kb5 Lc3
[ 49...Kf6 50.Kc6 (50.Td5 Lxg3
51.Kxa5 Lxh4=)50...Ld2 (50...Lf2
51.f5)51.L.d3 (51.Td5 Lel 52.Td3
Te7 53.Ld5 Kf5)51...Lel 52.f5 Ld2
53.Txg6+ Txg6 54.fxg6 Lc3 55.Kxc7
Le5 ]
50.Td5 Lel 51.Td3 Kf6 52.c3 Te7
53.Lb7 Te2 54.Kxa5 Tc2 55.Kb5
Lxc3 56.a57?

[ 56.Le4 ]
56...Lel?
[ 56...c4 57.bxc4 Th2+ 58.Kc6
(58.Ka6 Lxa5) 58...Lxa5 ]
57.a6 c4 58.bxc4 Lf2 59.Ta3 c6+
60.Kxc6 Txc4+ 61.Kxd6 La7 62.Lc6
Tbh4 63.Kd7 Thl 64.Ta5 Th3 65.Tg5
Te3 66.Kc7 Te7+ 67.Ld7 Lf2 68.f5
Te3 69.Txg6+ Kf7 70.Le6+ Ke7
71.Tg7+ Kf8 72.Tf7+ Ke8 73.a7
1-0

Al4
| ] Reti,Richard

Romanovsky,Peter Arsenievich
Moscow 1925
[Doe,John]

(Diagramm)

27...b4 28.Tc4 Kf8 29.Kf3 Tc8 30.e3
Lc3 3l.a4
[ 31.16 ]
31...Ke7 32.Ld5 Tc7 33.Th4 h6
34.Ke4 Kf6 35.Th5 Td7
[ 35...Ke7 36.g4 f6 37.h4 Tc8 38.g5
Th8 ]
36.9g4 g6
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[ 36..Td6 37.h4 g6 38.g5+ Kg7
(38...hxg5 39.hxg5+ Kg7 40.f6+
Kg8 41.Th6+-) 39.fxg6 ( 39.f6+ Txf6
40.gxf6+ Kxf6 41.Txh6 Kg7)
39...Txg6 40.gxh6+ Txh6 41.Lxf7
Txh5 42.Lxh5 ]
37.Txh6 Kg5
[ 37...Kg7 ]
38.Th7 Kxg4 39.Le6 fxe6 40.fxg6
Td8 41.Txa7 Kg5 42.g7 Kh6 43.a5
Kh7 44.a6 Td6 45.h4 Lel 46.h5 Lh4

47.h6
1-0

B66
| | Timoscenko,Gennadij 2530
Makarichev,Sergey 2500
URS Spartakiad 1979
[Doe,John]

(Diagramm)

26.Tg4

[ 26.h3 Th8 27.Lfl1]
26..Th8 27.Tf1 Ta7 28.Tf2 Th5
29.c4
[ 29.c3 Txd5 30.Kc2 Te7 3l.a4
bxa4 32.Txad4 a5 33.Te4 ]

29...bxc4 30.Lxc4 Le5 31.Tgg2 Th4
32.b3 a5 33.Kc2 Ta8 34.Lb5 Tah8
35.a3 Th3 36.Ld3 Txh2

[ 36...Tc8+ 37.Lc4 adpu ]
37.b4

[ 37.Txh2 Lxh2 38.b4pu ]
37...axb4 38.axb4 Txg2 39.Txg2 Th2
40.Txh2 Lxh2 41.Kb3 Kf6 42.Ka4d
Ke5 43.Kb5 g5 44.Kc6 g4 45.b5
Lgl 46.Le2 f5 47.Ld1 Lc5 48.Le2
Ke4

0-1

A88
| | Panno,Oscar
Bronstein,David |
Candidates Tournament (8) 09.04.1956
[Doe,John]

(Diagramm)

51.Ke2 d5 52.cxd5 Kd6
[ 52...f3+ 53.Txf3 Kd6 ]

53.Kf3 Ld4 54.Lad4 exd5
[ 54...Kxd5 55.Tdd1l e5 56.Tdel Tg7
57.Thfl Tbb7 58.Thl Tbe7 59.Lb5
ed+ |
[ 54...e5 55.Tdd1l c4 56.Tdel Tc8]
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55.Td2 Lf6 56.Te2 Tg7

[ 56...Txh4 ]
57.Le8 Te7 58.Txe7 Kxe7 59.Lxh5
c4 60.bxc4 dxc4 61.Tcl c3 62.Lg6
Le5 63.h5 Kf6 64.Tc2 Kg5 65.Te2
Tb5 66.Tc2 Tc5 67.Tcl Td5 68.Tel
Ld6 69.Tgl+ Kh6 70.Tel Lc5 71.Te2
Kg5 72.Tc2 Lb4 73.Te2 Ld6 74.Tc2
1o-Y5




